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Ημερίδα ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τίτλο «Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην 

Κύπρο- Αναγκαιότητα ή Αυτοσκοπός» 4/4/2014 

Την Παρασκευή, 4/4/2014, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα ΕΤΚΑ ΠΕΟ στη Λευκωσία 

με μεγάλη επιτυχία, τόσο από άποψη συμμετοχής όσο και περιεχομένου, ημερίδα της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τίτλο «Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κύπρο- 

Αναγκαιότητα ή Αυτοσκοπός». Η διοργάνωση της συγκεκριμένης ημερίδας είχε ως στόχο 

την παράθεση και ανταλλαγή απόψεων που επικρατούν για το εν λόγω θέμα από 

διάφορους φορείς που εμπλέκονται άμεσα στη μεταρρύθμιση της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  

Συγκεκριμένα, ακούστηκαν οι απόψεις του Δημάρχου Αγλαντζιάς από μέρους του 

Δημοκρατικού Κόμματος Κώστα Κώρτα, του Δημάρχου Ιδαλίου Λεόντιου Καλλένου, του 

Δημάρχου Λευκωσίας Κωνσταντίνου Γιωρκάτζη, του Δημάρχου Ύψωνα Άριστου 

Ππαλούζα, του Δημάρχου Λεμεσού Ανδρέα Χρίστου καθώς και των κομμάτων ΑΚΕΛ δια 

του υπεύθυνου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Σταύρου Γερολατσίτη, του ΔΗΣΥ δια  του 

Γιώργου Λυσανδρίδη, της ΕΔΕΚ δια του Σάββα Ηλιοφώτου πρώην Δημάρχου Στροβόλου, 

της Ένωσης Κοινοτήτων από τον Πρόεδρο της Ανδρέα Κοιτρομιλήδη, του Συνδέσμου 

Δημοτικών Γραμματέων δια της Πρόεδρου του Γεωργίας Λεωνίδα και του Συνδέσμου 

Κοινοτικών Γραμματέων δια του Προέδρου του Αντώνη Αντωνίου. Το άνοιγμα καθώς και 

το συντονισμό της ημερίδας ανέλαβε ο Γραμματέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση των κυριότερων 
δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο Απριλίου – Ιουνίου 2014 και αφορούν τη 
Συντεχνίας μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά. 
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ΣΗΔΗΚΕΚ, Σύμος Ευτυχίου, ενώ ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ, Αντώνης 

Νεοφύτου, απηύθυνε χαιρετισμό κατά την έναρξη της ημερίδας.  

Συνοψίζοντας, το κύριο συμπέρασμα της ημερίδας από όλες τις απόψεις που ακούστηκαν 

είναι ότι η μεταρρύθμιση είναι μια αναγκαιότητα αλλά στη βάση της ενδυνάμωσης και 

αναβάθμισης του θεσμού και όχι της κατεδάφισης του χάριν της οικονομικής στενότητας. 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δεσμεύτηκε να αναλύσει και να επεξεργαστεί περαιτέρω όλες τις 

απόψεις που εκφράστηκαν και να διαμορφώσει συγκεκριμένη και ολοκληρωμένη θέση 

επί του θέματος.    
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Σχέδιο εθελούσιας αφυπηρέτησης CYTA-ΑΗΚ  

Μετά την αποδέσμευση από τη Βουλή και της έγκρισης του Σχεδίου εθελούσιας 

αφυπηρέτησης, από τον Απρίλιο 530 εργαζόμενοι της ΑΤΗΚ υπέβαλαν αίτηση για 

πρόωρη αφυπηρέτηση η οποία θα γίνει σε τρεις φάσεις. Οι πρώτοι 203 θα 

αφυπηρετήσουν από 1.7.2014. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ζήτησε από το διευθυντή της ΑΤΗΚ να 

προβεί έγκαιρα σε αναδιοργάνωση και αξιοποίηση του προσωπικού ώστε να μην 

επηρεαστεί η λειτουργία του οργανισμού τονίζοντας ταυτόχρονα ότι δεν θα αποδεχθεί 

ανάθεση υπηρεσιών στον ιδιωτικό τομέα.   

Συνάντηση Συντεχνιών με Δήμο Αγίου Δομετίου για στάση πληρωμών 7/4/14 

Στα πρόθυρα κήρυξης στάσης πληρωμών έφτασε ο Δήμος Αγίου Δομετίου. Ο Δήμος 

αδυνατούσε να καταβάλει τους μισθούς των εργαζομένων και ζήτησε από τις συντεχνίες 

εσπευσμένα συνάντηση για συζήτηση του θέματος. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε τη 

Δευτέρα,  7/4/14. 

Την Τετάρτη, 9/4/14, δόθηκαν στις συντεχνίες γραπτώς οι απόψεις/εισηγήσεις του 

Δήμου σχετικά με το τρόπο αντιμετώπισης του προβλήματος. Αφορούσαν μια σειρά από 

μέτρα  που ο Δήμος, μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου το οποίο συνήλθε το 

προηγούμενο βράδυ, είχε πρόθεση να εφαρμόσει. Τα μέτρα αυτά ήταν: 

 Αύξηση της φορολογίας του Ιπποδρόμου. 

 Μη καταβολή στο κράτος των αποκοπών λόγω ΤΡΟΙΚΑΣ. 

 Αναστολή καταβολής των Ταμείων Συντάξεως και Προνοίας. 

 Αναστολή καταβολής των Ταμείων Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης. 

 Μείωση της αντιμισθίας των Δημοτικών Συμβούλων. 

 Μειώσεις μισθών προσωπικού με μείωση των εργάσιμων ωρών. 

 Σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτησης εργατικού προσωπικού. 
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Οι συντεχνίες καταστήσαμε σαφές στο Δήμαρχο ότι θα μπορούσαμε να αποδεχθούμε μια 

μικρή καθυστέρηση στην καταβολή των Ταμείων Συντάξεων, Προνοίας και 

Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης αλλά σε καμιά περίπτωση δεν πρόκειται να 

αποδεχθούμε μειώσεις μισθών του προσωπικού. 

Συμφωνήσαμε στην εισαγωγή ενός σχεδίου πρόωρης αφυπηρέτησης (ίδιο με αυτό που 

εφαρμόστηκε στο Δήμο Λευκωσίας και στο Δήμο Έγκωμης). Η χρηματοδότηση του θα 

γίνει με χρήματα που ο Δήμος θα πάρει από το Κράτος (Κρατική Χορηγία) 

προκαταβολικά. Με το σχέδιο υπολογίζεται να φύγουν γύρω στα 14 άτομα σε εθελοντική 

βάση. 

Σ’ ότι αφορά την αύξηση της φορολογίας του ιπποδρόμου, ο Δήμαρχος  ζήτησε  βοήθεια 

από τον Υπουργό Εσωτερικών ο οποίος υποσχέθηκε να βοηθήσει. Επίσης ζήτησε στήριξη 

και από όλα τα κόμματα. ΑΚΕΛ και ΔΗΣΥ υποσχέθηκαν να βοηθήσουν.  

Συναντήσεις Συντεχνιών με Κυπριακές Αερογραμμές 18/3/14, 7/4/14, 16/4/14, 

8/5/14    

Κατά τη συγκεκριμένη περίοδο (Μάρτης-Απρίλης)  συνεχίστηκαν χωρίς ωστόσο να έχουν 

ακόμα καταλήξει οι συζητήσεις για διαφοροποίηση του Ταμείου Προνοίας των 

εργαζομένων των Κυπριακών Αερογραμμών. Η εταιρεία είχε μειώσει τη συνεισφορά της 

στο Ταμείο στο 1% για περίοδο 15 μηνών με τη συγκατάθεση των τεσσάρων Συντεχνιών 

(η συμφωνία αυτή έχει ισχύ από 1/1/14 μέχρι 31/3/15). Οι Συντεχνίας το δέχτηκαν αυτό 

συναισθανόμενοι την κρίσιμη κατάσταση στην οποία βρισκόταν η Εταιρεία και σε μια 

προσπάθεια να βοηθήσουν όσο μπορούν. Η Συντεχνία των πιλότων δεν αποδέχθηκε και 

προσέφυγε στο δικαστήριο με αγωγές εναντίον των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Η προσπάθεια που θα καταβληθεί είναι να καταλήξουμε σε συμφωνία που να 

διαφοροποιεί το Ταμείο Προνοίας προτού εκπνεύσουν οι 15 μήνες. Βασική προϋπόθεση  
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των τεσσάρων Συντεχνιών  είναι  να υπάρξει από την Εταιρεία ίση μεταχείριση όλου 

ανεξαίρετα του προσωπικού. Έγιναν συναντήσεις στις 18/3/14, 7/4/14, 16/4/14 και 

8/5/14 στις οποίες ζητήθηκε και η συμβολή αναλογιστών για παρουσίαση πιθανών 

λύσεων. Δόθηκαν στοιχεία και διάφορες επιλογές οι οποίες θα συζητηθούν ξανά. 

Συνεδρία Γραμματείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης  15/4/2014 

Την Τρίτη, 15/4/2014, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Γραμματείας Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της 

συνεδρίας αφορούσαν τη Παγκύπρια Συλλογική Σύμβαση, το ενιαίο καταστατικό Ταμείου 

Προνοίας Εργατικού Προσωπικού, τη διερεύνηση της δυνατότητας διάλυσης των 

υφιστάμενων ταμείων με στόχο τη μεταφορά τους στα συντεχνιακά Ταμεία Προνοίας, το 

περιεχόμενο της κατ’ αρχήν συμφωνία για ανανέωση της σύμβασης στο Δήμο Λεμεσού, 

την αξιολόγηση της Ημερίδα  που πραγματοποιήθηκε στις 4/4/14 με τίτλο 

«Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κύπρο- Αναγκαιότητα ή Αυτοσκοπός».   

Παρέμβαση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τρόπο καταβολής υπερωριών στον ΚΟΑ και 

κοινοποίηση απόφασης Δ.Σ. 28/4/14  

Μετά τη διαφοροποίηση στον τρόπο καταβολής των υπερωριών στον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα η Διεύθυνση του ΚΟΑ αποφάσισε να πληρώνει τις υπερωρίες στο εργατικό 

προσωπικό με εργάσιμο χρόνο. Μετά από παρέμβαση μας και συζήτηση που είχαμε σε 

συνάντηση με τον προϊστάμενο των εργασιακών σχέσεων του Οργανισμού, του 

μεταφέραμε και γραπτώς τις απόψεις μας. Συγκεκριμένα, υποστηρίξαμε ότι δεν θα 

έπρεπε η όποια διευθέτηση να επηρέαζε οικονομικά τους εργαζόμενους. Θα έπρεπε να 

συνεχίσουν να παίρνουν σε χρήματα ότι έπαιρναν μέχρι σήμερα και το υπόλοιπο να το 

παίρνουν σε εργάσιμο χρόνο. 
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Ο προϊστάμενος εργασιακών σχέσεων του ΚΟΑ μετέφερε τις απόψεις και εισηγήσεις μας 

στο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο σε συνεδρία του αποφάσισε να τις αποδεχθεί. Η 

απόφαση αυτή του Διοικητικού Συμβουλίου μας κοινοποιήθηκε με επιστολή ημερομηνίας 

28 Απριλίου 2014. Η διευθέτηση αυτή έχει αναδρομική ισχύ από  την 1/1/14. 

Ημερίδα με θέμα «Εργαζόμενοι και Κοινωνία μπορούν να αποτρέψουν το 

ξεπούλημα των Ημικρατικών Οργανισμών» 15/5/2014 

Την Πέμπτη, 15/5/2014, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στα πλαίσια του διαχρονικού της αγώνα  κατά 

των ιδιωτικοποιήσεων κερδοφόρων Ημικρατικών Οργανισμών και γενικότερα 

ξεπουλήματος του δημόσιου πλούτου αλλά και των εξελίξεων σε ότι αφορά την 

υπερψήφιση σχετικού νομοσχεδίου από τη Βουλή, πραγματοποίησε Ημερίδα με θέμα 

«Εργαζόμενοι και Κοινωνία μπορούν να αποτρέψουν το ξεπούλημα των Ημικρατικών 

Οργανισμών». Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα ΕΤΚΑ ΠΕΟ στη Λευκωσία και 

την παρακολούθησαν εργαζόμενοι στους Η.Ο., συνδικαλιστές από Η.Ο., μέλη των 

Διευθύνσεων και των Διοικητικών Συμβουλίων των Η.Ο. και άλλοι ενδιαφερόμενοι. Τις 

εργασίες της Ημερίδας άνοιξε ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, ενώ 

απηύθυναν χαιρετισμούς ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, εκ μέρους του Προέδρου 

της ΕΔΕΚ, η βουλευτής Ρούλλα Μαυρονικόλα και ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπης Κυρίτσης. 

Ακολούθησαν παρουσιάσεις από τον Θέμο Δημητρίου,  Πρόεδρο της Κίνησης Πολιτών 

Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και τις Πολιτικές Λιτότητας, με θέμα: «Ιδιωτικοποιήσεις 

ενάντια στο δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον», από τον Άριστο Δαμιανού, Βουλευτή του 

ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνάμεις και Νομικό, με θέμα: «Ο Νόμος 28(Ι)/2014 – Το Σύνταγμα 

και οι Εργαζόμενοι», από τον Δημήτρη Κωνσταντίνου, Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΑΗΚ 

και τον Γλαύκο Κωνσταντίνου, Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ – Α.Λ.Κ., με θέμα: 

«Ιδιωτικοποιήσεις - Ο ρόλος των εργαζομένων και το εργασιακό τους καθεστώς», και από 
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τον Τάκη Χ’ Γεωργίου, Ευρωβουλευτή του ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνάμεις, με θέμα: «Το 

κεκτημένο της Ε.Ε. – Ιδιωτικοποιήσεις και το Μνημόνιο». Μέσα από την Ημερίδα 

εκφράστηκε για μια ακόμα φορά η ανάγκη για ενότητα όλων των εργαζομένων και της 

κοινωνίας ευρύτερα για οργανωμένη αντίδραση και αντίσταση ενώ οι συμμετέχοντες 

είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις και τους προβληματισμούς τους και να 

υποβάλουν τα ερωτήματα τους στους ομιλητές. Η Ημερίδα ήταν επιτυχής τόσο από 

άποψης περιεχομένου όσο και από άποψης προσέλευσης και συμμετοχής. Το υλικό της 

ημερίδας αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ (http://www.sidikek-peo.org.cy/). 
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Συνεδρία Διαχειριστικής Επιτροπής Ταμείου Ευημερίας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 20/5/14 

Η Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Ευημερίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συνήλθε την Τρίτη, 

20/5/14, για μελέτη και έγκριση του προϋπολογισμού της Συντεχνίας για το τρέχον έτος  

σε ότι αφορά την επιχορήγηση διαμονής στα μέλη του Ταμείου Ευημερίας της Συντεχνίας 

μας σε ξενοδοχειακά καταλύματα για την περίοδο των καλοκαιρινών διακοπών. Με βάση 

τον προϋπολογισμό αποφασίστηκε ότι τα ενδιαφερόμενα μέλη θα έχουν την ευχέρεια να 

επιλέξουν μεταξύ 7 τόπων διαμονής (Windmills και Artemis στον Πρωταρά, 

Μακρόνησσος στην Αγία Νάπα, Άννα στην Κισσόνεργα, Αμαργέτη, Περβόλια, Πελένδρι) 

και 9 πενθήμερων περιόδων (από 15/7 μέχρι 29/8). Επιπλέον, αποφασίστηκε ότι όπως 

κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα δίδεται προτεραιότητα στα μέλη μας που δεν πήγαν την 

προηγούμενη χρονιά.  

Φιλοξενία συνταξιούχων μελών της BES από την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου 21/5/2014 

Με πρωτοβουλία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ φιλοξενήθηκαν την Τετάρτη, 21/5/2014, 

Τουρκοκύπριοι  συνταξιούχοι του κατεχόμενου Δήμου της Λευκωσίας, μέλη της BES, από 

την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με λειτουργούς Υπ. Υγείας για το σχέδιο 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των εργαζομένων του ευρύτερου δημοσίου 

τομέα 27/5/2014 

Μετά από γραπτό αίτημα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποιήθηκε συνάντηση την Τρίτη, 

27/5/2014, με λειτουργούς του Υπουργείου Υγείας κατά την οποία συζητήθηκε το 

περιεχόμενο του σχεδίου ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης που το πιο πάνω Υπουργείο 

προσφέρει στους εργαζόμενους του ευρύτερου δημόσιου τομέα μέσω των κρατικών 

νοσηλευτηρίων.  
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Από τη σύσκεψη διεφάνει ότι το υπό αναφορά σχέδιο παρέχει τα ίδια ωφελήματα στους 

εργαζόμενους του ευρύτερου δημόσιου τομέα με αυτά των δημοσιών υπαλλήλων εκτός 

από δύο. 1. Δεν παρέχει την ευρωπαϊκή κάρτα νοσηλείας, δηλαδή δεν καλύπτει τη 

θεραπεία σε ευρωπαϊκή χώρα. 2. Δεν προσφέρει την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

μέσω του σχεδίου παροχής οικονομικής αρωγής για υπηρεσίες υγείας που δεν 

προσφέρονται στο δημόσιο τομέα. 

Με την διευκρίνιση αυτή το Υπουργείο Υγείας στην ουσία παραδέχεται ότι υπάρχει 

διάκριση μεταξύ δημοσίου και ευρύτερου δημόσιου τομέα στην παρεχόμενη 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη την ώρα που η συνεισφορά των εργαζομένων είναι η ίδια.  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ με επιστολή της στο Υπουργείο Παιδείας με αφορμή σχετική πρόνοια στους 

προϋπολογισμούς του Ανοικτού Πανεπιστημίου, το καλεί όπως φροντίσει να αρθεί αυτή 

η διάκριση στα δύο σχέδια. 

Ανακοίνωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για δημοσίευμα σχετικά με μπόνους σε υπαλλήλους 

Δήμου Λευκωσίας 28/5/2014 

Μετά από δημοσίευμα για παραχώρηση μπόνους σε υπαλλήλους του Δήμου Λευκωσίας 

στο οποίο υπήρχε υπόνοια ότι οι Συντεχνίες του προσωπικού συμφώνησαν με κάτι 

τέτοιο, η ΣΗΔΗΚΕΚ απέστειλε ανακοίνωση στα ΜΜΕ στην οποία διευκρίνισε ότι δεν 

υπήρξε ποτέ τέτοια συμφωνία. Μάλιστα, ξεκαθάριζε ότι το θέμα τέθηκε από πλευράς του 

Δήμου ενώ από την πλευρά του το Συνδικαλιστικό Κίνημα δήλωσε ότι συζητά μόνο στη 

βάση εισαγωγής θεσμού με κριτήρια που θα καλύπτουν όλο το προσωπικό.  

Φιλοξενία Συνδικαλιστών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην Ουγγαρία 29/5/2014 - 4/6/2014 

Μέσα στα πλαίσια των φιλικών και συναδελφικών σχέσεων της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με την 

Ομοσπονδία εργαζομένων στην εταιρεία πετρελαίου MOL Ουγγαρίας, αποφασίστηκε η 

περαιτέρω εμβάθυνση της ανταλλαγής εμπειριών των στελεχών των δύο οργανώσεων με 
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τις εναλλάξ επισκέψεις στις δύο χώρες. Με επικεφαλής τον Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ Αντώνη 

Νεοφύτου, αντιπροσωπεία της Συντεχνίας μας επισκέφτηκε την Ουγγαρία από τις 

29/5/2014 μέχρι τις 4/6/2014 και έτυχε άψογης φιλοξενίας στην πόλη Sopron και στη 

Βουδαπέστη. 

Τα στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν και να διαπιστώσουν 

το σκληρό εργασιακό περιβάλλον που επιβλήθηκε από το Νεοφιλελεύθερο καθεστώς της 

Ουγγαρίας πτυχές του οποίου είναι: 

Το πλήρες ξεπούλημα του Δημόσιου πλούτου 

 Ο Νόμος για την απαγόρευση της απεργίας 

 Η σχεδόν πλήρης κατάργηση των εργασιακών σχέσεων 

 Η τροποποίηση του καθεστώτος εργασίας 

 Η συρρίκνωση των ωφελημάτων 

 Η μεγάλη ανεργία ύψους 12%, ποσοστό φαινομενικό γιατί πέραν των 500,000 

μετανάστευσαν και μεγάλο ποσοστό εργάζεται περιοδικά ή με περιορισμένο ωράριο.  

Για να επιτευχθούν τα πιο πάνω εξαγόρασαν ακόμη και Συνδικαλιστικές Οργανώσεις.  

Οι συνάδελφοι συνδικαλιστές της MOL διαχωρίζοντας τη θέση τους και αρνούμενοι να 

αποδεχτούν τέτοιες πρακτικές και πολιτικές μας δήλωσαν ότι θα κάνουν ότι μπορούν να 

πείσουν τους εργαζόμενους και να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις αντίστασης και 

αντίδρασης. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε απάντηση για τις επιπτώσεις από τις πολιτικές της ΤΡΟΙΚΑΣ, 

του Μνημονίου, και της Κυβέρνησης στους εργαζόμενους της Κύπρου, μας είπαν ότι τα 

μέτρα που λαμβάνει η Νεοφιλελεύθερη Κυβέρνηση της Ουγγαρίας είναι πολύ πιο σκληρά 

από αυτά της ΤΡΟΙΚΑΣ.  
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Η ανταλλαγή αυτών των εμπειριών κρίθηκε σαν πολύ ωφέλιμη για τα στελέχη των δύο 

οργανώσεων και αποφασίστηκε να γίνει προσπάθεια να συνεχισθούν. 

Στην επιστροφή μέσω Βελιγραδίου οι συνάδελφοι της Ομοσπονδίας Δημόσιου Τομέα της 

Σερβίας φιλοξένησαν για 10 ώρες τους Κύπριους Συνδικαλιστές μετατρέποντας σε πολύ 

ευχάριστο το κενό μέχρι την επιστροφή.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Πρόθεση του Δ.Σ. των Κυπριακών Αερογραμμών για πώληση και της δεύτερης 

χρονοθυρίδας του "Heathrow" και σχετική ανακοίνωση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 6/6/14  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μετά την εκδήλωση της πρόθεσης του Δ.Σ. για πώληση και της δεύτερης 

χρονοθυρίδας του "Heathrow" εξέδωσε σχετική ανακοίνωση στην οποία έθεσε κάποια 

ερωτήματα που προκύπτουν από αυτή την ενέργεια, 1.Υπολογίστηκαν οι επιπτώσεις της 

ολικής απουσίας της Εταιρείας από το αεροδρόμιο του "Heathrow"; 2. Ποιοι είναι οι 
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υπαλλακτικοί προορισμοί; 3. Δεδομένου ότι η Εταιρεία πετά στο "Heathrow" για 

δεκαετίες, η κίνηση αυτή σημαίνει και  αλλαγή προσανατολισμού, φιλοσοφίας, 

στρατηγικής και οράματος της Εταιρείας; 4. Μετρήθηκαν σωστά οι ανάγκες της 

ομογένειας του Λονδίνου σε συνδυασμό με την πληρότητα και την επικερδότητα της 

πτήσης; 5. Μήπως είναι αυτό μια προσπάθεια πρόσθετης αποδυνάμωσης της Εταιρείας 

με απώτερο σκοπό την πλήρη εξόντωση της; Επιπλέον, στην εν λόγω ανακοίνωση έγινε 

αναφορά στις μεγάλες υπερβάσεις και θυσίες των εργαζομένων για να διασωθεί η 

εταιρεία από τη μια και την απουσία πολιτικής βούλησης του κράτους για πραγματική 

στήριξη της εταιρείας από την άλλη, ενώ θίχτηκε και το γεγονός ότι η εκφρασμένη στην 

πράξη πολιτική της Κυβέρνησης για πλήρη απελευθέρωση των αιθέρων πλήττει 

ουσιαστικά τις Κυπριακές Αερογραμμές. 

Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας για Σχέδιο Σύνταξης ΟΝΕΚ 

10/6/2014 

Την Τρίτη, 10/6/2014, ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ παρευρέθηκε εκ μέρους 

της Συντεχνίας σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και εξήγησε τις 

θέσεις τις Συντεχνίας μας στη συζήτηση που έγινε για τους κανονισμούς για τη 

λειτουργία Σχεδίου Σύνταξης των εργαζομένων στον ΟΝΕΚ στη βάση αυτών των 

Υπαλλήλων στη Δημόσια Υπηρεσία. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δημάρχους Λεμεσού 11/6/2014 

Την Τετάρτη, 11/6/2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Γενικού Γραμματέα της 

ΣΗΔΗΚΕΚ Αντώνη Νεοφύτου και του Επαρχιακού Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού 

Δώρου Χαριλάου με τους Δημάρχους της Λεμεσού. Το θέμα που συζητήθηκε κατά τη 

διάρκεια της συνάντησης ήταν η δημιουργία κοινής υπηρεσίας σκυβάλων. Αποφασίστηκε 

όπως η συζήτηση επί του συγκεκριμένου θέματος συνεχιστεί. 
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Συνεδρία Διευρυμένης Κεντρικής Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 11/6/14 

Την Τετάρτη, 11/6/14, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της διευρυμένης Κεντρικής 

Γραμματείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα θέματα που απασχόλησαν τη διευρυμένη Κεντρική 

Γραμματεία αφορούσαν το μηχανισμό της ΣΗΔΗΚΕΚ, οργανωτικά θέματα της Συντεχνίας, 

τις συλλογικές συμβάσεις των Η.Ο. και των Δήμων, το νόμο που ψηφίστηκε για θέματα 

προαγωγών, το κλείσιμο και τις ιδιωτικοποιήσεις Η.Ο., τη διοργάνωση τριήμερου 

σεμιναρίου για τους εργαζόμενους μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ στα Συμβούλια Υδατοπρομήθειας 

και Αποχέτευσης, την επιχορήγηση διαμερισμάτων για τις καλοκαιρινές διακοπές και τη 

φιλοξενία παιδιών μελών της Συντεχνίας μας σε παιδική κατασκήνωση στον Κάλαμο 

Αττικής από την Ομοσπονδία Εργαζομένων Ε.Υ.Δ.Α.Π.  

Ανακοίνωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τις ιδιωτικοποιήσεις 12/6/2014  

Με αφορμή το νέο επικαιροποιημένο Μνημόνιο στο οποίο επισπεύδεται η διαδικασία 

εφαρμογής της νεοφιλελεύθερης πολιτικής του ξεπουλήματος του Δημόσιου Πλούτου και 

των κερδοφόρων Ημικρατικών Οργανισμών, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέδωσε ανακοίνωση στην 

οποία υπογράμμισε την τροχοδρόμηση των ιδιωτικοποιήσεων της Α.Λ.Κ., της CYTA και 

της Α.Η.Κ. και τόνισε την ανάγκη όπως τα κόμματα, οι εργαζόμενοι και οι πολίτες, 

αγωνιστούν για αποτροπή του ξεπουλήματος των Η.Ο. και διατήρηση των οργανισμών 

στρατηγικής σημασίας υπό τον έλεγχο του Δημοσίου. Επιπλέον, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

συνεχάρη τις συντεχνίες της ΑΗΚ για τις πρωτοβουλίες που έλαβαν για προστασία του 

Δημόσιου συμφέροντος και του Οργανισμού καλώντας ταυτόχρονα τις συντεχνίες της 

CYTA και της Α.Λ.Κ. να πάρουν τις δικές τους πρωτοβουλίες, ενώ κάκισε το γεγονός της 

άρνησης διαλόγου από μέρους της Κυβέρνησης παρόλο που κάτι τέτοιο προβλέπεται στο 

Νόμο που οι ίδιοι κατέθεσαν και ψηφίστηκε από την πλειοψηφία της Βουλής. 
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Κατάθεση προσφυγών υπαλλήλων ΑΗΚ για τις αποκρατικοποιήσεις 10/6/2014 & 

δημοσιογραφική διάσκεψη 13/6/2014 

Την Τρίτη, 10/6/2014, κατατέθηκαν στο Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο οι 

προσφυγές από την πλειοψηφία των υπαλλήλων της ΑΗΚ σε συνεργασία με τις 

Συνδικαλιστικές Οργανώσεις εναντίον της Κυβέρνησης και της ΑΗΚ για τις 

αποκρατικοποίησες. Σκοπός της προσφυγής είναι η ακύρωση του Διατάγματος του 

Υπουργικού Συμβουλίου, το οποίο μεταξύ άλλων έχει κηρύξει την ΑΗΚ ως φορέα 

υποκείμενο σε αποκρατικοποίηση, χωρίς να προηγηθεί τροποποίηση του Άρθρου 122 του 

Συντάγματος, και παρόλο που στον «Περί Ρύθμισης Θεμάτων Αποκρατικοποίησης Νόμο 

28(1)2014» ουδεμία αναφορά γίνεται για την ΑΗΚ. Ακολούθησε Δημοσιογραφική 

Διάσκεψη επί του θέματος την οποία διοργάνωσε το Συνδικαλιστικό Κίνημα της ΑΗΚ την 

Παρασκευή, 13.6.2014, και ώρα 11:30π.μ. στα Κεντρικά Γραφεία της Αρχής. 

Τριήμερο σεμινάριο ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τίτλο «Οι Οργανισμοί Υδατοπρομήθειας 

στην Ευρώπη, την Ελλάδα & την Κύπρο: Υφιστάμενη κατάσταση & Προκλήσεις για 

τους Εργαζόμενους» 13,14&15/6/2014 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 13,14&15 Ιουνίου το τριήμερο σεμινάριο που 

διοργάνωσε η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με θέμα «Οι Οργανισμοί Υδατοπρομήθειας στην Ευρώπη, 

την Ελλάδα και την Κύπρο: Υφιστάμενη κατάσταση & Προκλήσεις για τους 

Εργαζόμενους». 

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στα αναπαυτήρια της ΠΕΟ στα Περβόλια όπου οι 

συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να διανυκτερεύσουν με τις οικογένειες τους.  Το 

άνοιγμα  του σεμιναρίου πραγματοποίησε ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, 

και τα θέματα παρουσίασαν  ο Πρόεδρος της ΠΟΕ ΔΕΥΑ, Παύλος Δραγκόλας, και οι 

επιστημονικοί συνεργάτες του ΙΝΕΚ, Ερμιόνη Φρεζούλη και Γιάννης Ευσταθόπουλος. Οι 
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εκπαιδευτές ανέλυσαν την Ελληνική και Ευρωπαϊκή πραγματικότητα στον τομέα 

διαχείρισης του νερού, και παρουσίασαν παραδείγματα σε χώρες όπου έγιναν 

επαναδημοτικοποιήσεις οργανισμών ύδρευσης καθώς και καλές πρακτικές διαχείρισης 

διοίκησης οργανισμών ύδρευσης. Επιπλέον, ανέπτυξαν στους συμμετέχοντες στρατηγικές 

των εργαζομένων, των συνδικάτων και των οργανισμών για την προάσπιση του 

κοινωνικού και περιβαλλοντικού χαρακτήρα του νερού καθώς και μοντέλα διαχείρισης 

του νερού και εργαλεία για την ενημέρωση των πολιτών και τη συμμετοχική διαχείριση 

του νερού. Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου προβλήθηκαν πολύ ενδιαφέρον και εύστοχα 

ντοκιμαντέρς και βίντεο καθώς και ταινία για τη μάχη του Νερού στην Βολιβία. 

Ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία οι παρευρισκόμενοι έθεσαν τις απόψεις, τους 

προβληματισμούς και τις εισηγήσεις τους με σκοπό να διαμορφωθεί μια πιο σφαιρική 

αντίληψη για όλα τα ζητήματα και να καταρτιστεί μια ολοκληρωμένη πρόταση που θα 

βοηθήσει τους οργανισμούς Ύδρευσης και Αποχέτευσης στην Κύπρο  να παρουσιαστούν 

πιο έτοιμοι στις επερχόμενες προκλήσεις.  
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Εκθέσεις Γενικού Ελεγκτή για σειρά Ημικρατικών Οργανισμών και σχετική 

ανακοίνωση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 16/6/2014  

Μετά την εκπόνηση και δημοσιοποίηση των εκθέσεων του Γενικού Ελεγκτή για σειρά 

Ημικρατικών Οργανισμών στις οποίες  περιλαμβάνονται εισηγήσεις για τα ταμεία 

Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης και άλλα κοινωνικά ωφελήματα των εργαζομένων που 

αφορούν τη διαφοροποίηση ή έμμεσα την κατάργηση τους, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέδωσε 

σχετική ανακοίνωση στην οποία τόνισε τη σημαντική προσφορά των ταμείων για τους 

εργαζόμενους καθώς και το γεγονός ότι η δημιουργία τους αποτελεί προϊόν συλλογικών 

συμβάσεων και ως εκ τούτου όταν πρέπει να τροποποιηθούν ή να διαφοροποιηθούν 

γίνονται διαπραγματεύσεις με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Επιπλέον , η ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ επισήμανε το  δικαίωμα του Γενικού Ελεγκτή να ελέγξει αν η διαχείριση τους γίνεται 

σωστά χωρίς όμως να ζητά τη διαφοροποίηση ή έμμεσα την κατάργηση τους και 

υπογράμμισε την ανάγκη σεβασμού των θεσμών από όλους.  

 Συνάντηση/Ημερίδα με θέμα το Εργασιακό Άγχος 16-17/6/2014 

Πραγματοποιήθηκε στις 16 και 17 Ιουνίου στα αναπαυτήρια της ΠΕΟ στα Περβόλια 

συνάντηση και συζήτηση με θέμα το εργασιακό άγχος. Πρόκειται για πρόγραμμα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο έχουν αναλάβει τα συνδικάτα της Πολωνίας OPZZ και σ’ 
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αυτό συμμετέχει η ΠΕΟ, τα συνδικάτα LPSK Λιθουανίας, GWU Μάλτας και GFTU Μεγάλης 

Βρετανίας. Την ΠΕΟ εκπροσωπούν στέλεχος του ΙΝΕΚ, στέλεχος της συντεχνίας των 

ξενοδοχοϋπαλλήλων Λεμεσού, στέλεχος της συντεχνίας οικοδόμων Λεμεσού και στέλεχος 

της συντεχνίας μας ΣΗΔΗΚΕΚ Λευκωσίας. 

Στα πλαίσια του προγράμματος έγινε μια συνάντηση στην Πολωνία τον περασμένο 

Φεβρουάριο και θα ακολουθήσουν συναντήσεις στη Μάλτα τον Οκτώβριο και στη 

Μεγάλη Βρετανία το Δεκέμβριο οπότε και θα καταγραφούν τα τελικά πορίσματα των 

συναντήσεων. 

Στόχος είναι να συζητηθούν οι τρόποι και οι μέθοδοι εντοπισμού, μέτρησης και 

αντιμετώπισης του εργασιακού άγχους, να εξεταστεί κατά πόσο η νομοθεσία στις χώρες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης προστατεύει τους εργαζόμενους από το εργασιακό άγχος, να 

εξεταστούν οι τρόποι αντίδρασης από τους εργαζόμενους και να τεθούν εισηγήσεις και 

απόψεις σχετικά με τους τρόπους και εισηγήσεις των συνδικαλιστικών οργανώσεων για 

την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου. 

Το θέμα του εργασιακού άγχους βρίσκεται στο επίκεντρο συζητήσεων τελευταία στις 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης γι’ αυτό και η συμμετοχή μας σ’ αυτό το πρόγραμμα θα 

μας βοηθήσει να αποκτήσουμε πρόσθετη εμπειρία, κάτι που θα είναι χρήσιμο πιστεύουμε 

στη μετέπειτα δράση μας. 

Πιο αναλυτικό σημείωμα για το θέμα θα κάνουμε με την ολοκλήρωση του προγράμματος.  

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο Δ.Σ. ΡΙΚ 18/6/2014 

Την Τετάρτη, 18/6/2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 

συγκεκριμένα του Γενικού Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ και του Κλαδικού Γραμματέα ΡΙΚ 

ΣΗΔΗΚΕΚ, Αντώνη Νεοφύτου και Κώστα Κώστα αντίστοιχα, με τον Πρόεδρο και 

Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του ΡΙΚ. Τα θέματα που απασχόλησαν κατά τη διάρκεια της 
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συνάντησης ήταν η απόλυση δύο μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ και η κατάργηση των επιδομάτων 

των υπερωριών.   

Συνέλευση Προσωπικού ΑΤΗΚ Πάφου 19/6/2014 

Την Πέμπτη, 19/6/2014, πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση του προσωπικού της 

ΑΤΗΚ στην Πάφο όπου ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ Αντώνης Νεοφύτου και ο 

Κλαδικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ Σωτήρης Θεράποντος ενημέρωσαν το 

προσωπικό για τα θέματα των ιδιωτικοποιήσεων, των συμβάσεων, του σχεδίου 

εθελούσιας αφυπηρέτησης καθώς και άλλων θεμάτων που απασχολούν το προσωπικό. 

Γενικές Συνελέυσεις μελών Ταμείου Προνοίας στους Περιφ. Δήμους Λεμεσού 

20&26/6/2014 

Την Παρασκευή, 20/6/2014, και την Πέμπτη, 26/6/2014, πραγματοποιήθηκαν γενικές 

συνελεύσεις των μελών Ταμείου Προνοίας στους περιφ. Δήμους Λεμεσού κατά τη 

διάρκεια των οποίων συζητήθηκε το θέμα της συνέχισης των Ταμείων, με βάση τη 

σύμβαση, μετά τη διάλυση τους στη βάση εισήγησης για ένταξη τους στο Ταμείο 

Προνοίας της ΠΕΟ.   

Φιλοξενία παιδιών μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ από την ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ στην 

κατασκήνωση Kinderland στον Κάλαμο Αττικής 23-30/6/2014  

Στα πλαίσια της συνεργασίας και των διαχρονικών σχέσεων που έχει αναπτύξει η 

Συντεχνίας μας με την Ομοσπονδία Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ, η δεύτερη φιλοξένησε 

αντιπροσωπία παιδιών μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ ηλικίας 12-15 ετών και υπεύθυνών 

ενήλικών συνοδών μελών μας στην κατασκήνωση Kinderland στον Κάλαμο Αττικής από 

τις 23/6/2014 μέχρι και τις 30/6/2014. Η αντιπροσωπία των παιδιών έμεινε 

κατενθουσιασμένη τόσο από την καταπράσινη τοποθεσία και τις εγκαταστάσεις της 

κατασκήνωσης όσο και από τις δραστηριότητες με τις οποίες ενασχολήθηκαν τα παιδία 



 

 
 
 
 

Αρχέρμου 29, Τ.Κ. 21885, Λευκωσία – ΚΥΠΡΟΣ                          Archermos Str.29,  P.O. Box. 21885, Nicosia - CYPRUS 
           Τηλ.: 22866400, Φαξ: 22866468                 email: sidikek@peo.org.cy                      Tel.: 22866400, Fax: 22866468 
 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ∙ΤΕΥΧΟΣ 2/2014∙ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 

(θαλάσσιο μπάνιο, μουσική, χορό, χορωδία, ενόργανη γυμναστική, tennis, σκάκι, 

ποδόσφαιρό, μπάσκετ, αερόμπικ, ζωγραφική, face painting, πηλός, χειροτεχνία, 

περιβαλλοντική εκπαίδευση και πολλά άλλα). Τα παιδία δημιούργησαν καινούργιες 

φιλίες και αντάλλαξαν εμπειρίες μέσα από το παιχνίδι και τις ομαδικές δραστηριότητες . 

Επιστρέφοντας στην Κύπρο ευχαρίστησαν τη ΣΗΔΗΚΕΚ για την ευκαιρία που είχαν και 

εξέφρασαν την επιθυμία για συνέχιση αυτού του θεσμού. 
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Δηλώσεις Υπουργού Εσωτερικών για την πρόταση του για δημιουργία 

δευτεροβάθμιου οργάνου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και σχετική ανακοίνωση της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 24/6/14 
 

Μετά τις δηλώσεις του Υπουργού Εσωτερικών για την πρόταση του για δημιουργία 

δευτεροβάθμιου οργάνου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέδωσε σχετική 

ανακοίνωση στην οποία επανέλαβε για ακόμη μια φορά την αναγκαιότητα η 

οποιαδήποτε μεταρρύθμιση στην Τ.Α. να έχει ως επίκεντρο την εξυπηρέτηση του πολίτη, 

την ενίσχυση των αρμοδιοτήτων, και την αμεσότητα στη λήψη αποφάσεων. Επιπλέον, η 

ΣΗΔΗΚΕΚ ανάφερε ότι έχει κάνει συγκεκριμένες εισηγήσεις για τη δημιουργία κοινών 

υπηρεσιών και την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού ενώ επισήμανε ότι 

οι περικοπές στην κρατική χορηγία που έγιναν μέχρι σήμερα δημιουργούν σοβαρά 

προβλήματα. Σε ότι αφορά τις προτάσεις του Υπ. Εσωτερικών όπως ακούστηκαν, η 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ υπογράμμισε ότι δημιουργούν νέα δυσμενή δεδομένα για το μέλλον και το 

ρόλο της Τ.Α. και  θα δημιουργήσουν σοβαρό πρόβλημα απασχόλησης του υφιστάμενου 

προσωπικού των Δήμων και τη θυματοποίηση μεγάλου αριθμού εργαζομένων. Τέλος, η 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ τόνισε ότι δεν θα αποδεχθεί τη λήψη μονομερών αποφάσεων και κάλεσε 

την Κυβέρνηση και τον αρμόδιο Υπουργό όπως αφού συγκεκριμενοποιήσει την πρόταση 

της γίνει αντικείμενο διαλόγου πριν την προώθηση της για λήψη πολιτικής απόφασης και 

εφαρμογής της.  

Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 25/6/14 

Την Τετάρτη, 25/6/14, πραγματοποιήθηκε συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με την παρουσία του Χρίστου Τομπάζου, κεντρικού οργανωτικού 

γραμματέα της ΠΕΟ, ως εκπρόσωπο του εκτελεστικού συμβουλίου της ΠΕΟ. Κατά τη 

διάρκεια της συνεδρίας τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώθηκαν από το Γ.Γ. της Συντεχνίας για 
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θέματα που αφορούν την πορεία του προϋπολογισμού και του οργανωτικού πλάνου της 

Συντεχνίας, τις Συλλογικές Συμβάσεις στους Η.Ο. και Δήμους, το Κλείσιμο Η.Ο., τις 

ιδιωτικοποιήσεις καθώς και για τις εξελίξεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ακολούθως, 

τοποθετήθηκε επί των προαναφερθέντων θεμάτων ο Χρίστος Τομπάζος, και στη 

συνέχεια  τα μέλη του Δ.Σ. εξέφρασαν τις απόψεις και  τα ερωτήματα τους .  

Συνεδρία Γραμματείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης 25/6/2014 

Την Τετάρτη, 25/6/14, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Γραμματείας Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης της ΣΗΔΗΚΕΚ. Ο Γραμματέας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΣΗΔΗΚΕΚ, 

Σύμος Ευτυχίου, ενημέρωσε τα μέλη της Γραμματείας για τη συνάντηση της Συντεχνίας 

μας με τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΑΚΕΛ για ζητήματα που άπτονται της 

μεταρρύθμισης της Τ.Α. και νομοθεσιών. Επιπλέον, τα μέλη της Γραμματείας 

ενημερώθηκαν για μια σειρά θεμάτων που αφορούν νομοθεσίες, συμφωνίες και νομικές 

γνωματεύσεις σε σχέση με την Τ.Α. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας έγινε συζήτηση για τη 

μεταρρύθμιση στην Τ.Α. και ειδικά για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί μετά τις 

πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Εσωτερικών για δημιουργία δευτεροβάθμιου 

οργάνου Τ.Α. αφαιρώντας σημαντικές εξουσίες από τους Δήμους και η Γραμματεία 

αποφάσισε την πραγματοποίηση γενικών συνελεύσεων σε όλους τους Δήμους με στόχο 

την ενημέρωση των εργαζομένων.  

Υπογραφή συμφωνίας πλαίσιο για ανανέωση συλλογικών συμβάσεων στους 

Ημικρατικούς Οργανισμούς 26/6/2014 

Την Πέμπτη, 26/6/2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Υπουργείο Οικονομικών 

στην οποία παρευρέθηκαν ο Υπουργός Οικονομικός, Χάρης Γεωργιάδης, ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, 

Πάμπης Κυρίτσης, ο Γ.Γ. της ΣΕΚ, Νίκος Μωυσέως, ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης 

Νεοφύτου, και ο Γ.Γ. της ΟΗΟ-ΣΕΚ, Αντρέας Ηλία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 



 

 
 
 
 

Αρχέρμου 29, Τ.Κ. 21885, Λευκωσία – ΚΥΠΡΟΣ                          Archermos Str.29,  P.O. Box. 21885, Nicosia - CYPRUS 
           Τηλ.: 22866400, Φαξ: 22866468                 email: sidikek@peo.org.cy                      Tel.: 22866400, Fax: 22866468 
 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ∙ΤΕΥΧΟΣ 2/2014∙ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 

υπογράφηκε από τους 3 πρώτους συμφωνία βάση της οποίας τα Διοικητικά Συμβούλια 

των Η.Ο. εξουσιοδοτούνται να προχωρήσουν απευθείας σε ανανέωση των συλλογικών 

συμβάσεων για την περίοδο 1.1.2013 – 31.12.2014 χωρίς την υποβολή οποιουδήποτε 

αιτήματος.  

Συνάντηση Δημάρχου Αγίου Δομετίου με αντιπροσωπεία από την ΠΕΟ 27/6/2014 

Την Παρασκευή, 27/6/2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δημάρχου Αγίου 

Δομετίου με τον Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίτση, τον Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνη 

Νεοφύτου, τον Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Δήμο Αγίου Δομετίου, Γιαννάκη 

Σουρουλλά, και  τον Γενικό Γραμματέα της ΣΕΒΕΤΤΥΚ-ΠΕΟ Χαράλαμπο Πρατσή. Κατά τη 

διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε σε πολύ καλό κλίμα η πρόθεση για αύξηση της 

φορολογίας επί των στοιχημάτων και οι αντιδράσεις των εργαζομένων στον ιππόδρομο.     

Ανακοίνωση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τον ηθοποιό Κώστα Παπαμαρκίδη 27/6/2014 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία εξέφραζε τη λύπη της για την απώλεια 

του θεατράνθρωπου σύντροφού και ιδρυτικού μέλους της, Κώστα Παπαμαρκίδη. Ο 

ηθοποιός Κώστας Παπαμαρκίδης υπήρξε εργάτης της τέχνης του λαϊκού Κυπριακού 

θεάτρου και αποτελεί μέρος της ιστορίας του. Ο Κώστας Παπαμαρκίδης γεννήθηκε στο 

Σουδάν το 1928 από Κύπριους γονείς.  Πρωτοεμφανίζεται στο θέατρο το 1949 σε ηλικία 

23 ετών στο Μορφωτικό Σύλλογο «Αναγέννηση» Παλουριώτισσας στο έργο «Σιωπηλή 

γυναίκα» του Μπεν Τζόνσον μαζί με τους παλιούς ερασιτέχνες ηθοποιούς, ανάμεσα τους 

οι: Ναθαναήλ, Τσαγγαρά, Αντώνη Μαυρή, και άλλους, και με δάσκαλο και σκηνοθέτη το 

Γιώργο Βατυλιώτη. Στην «Αναγέννηση» έπαιξαν αρκετά έργα ανάμεσα τους «Τα 

αρραβωνιάσματα» και τον «Αγαπητικό της Βοσκοπούλας». Τα τελευταία χρόνια έπαιξε σε 

αρκετές τηλεοπτικές παραγωγές όπως «Τα ψάρκα», στην πετυχημένη τηλεοπτική σειρά 
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«Ιστορίες του Χωρκού» και άλλες. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέφρασε τα 

θερμά της συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 

Εκδήλωση διαμαρτυρίας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ 30/6/2014  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ εκφράζοντας την έντονη αντίθεση της στην απόφαση των 

Διοικούντων στο ΡΙΚ για μονομερή και αυθαίρετη αποκοπή του 75% της αποζημίωσης 

για την Κυριακή και τις αργίες, πραγματοποίησε στάση εργασίας τη Δευτέρα, 30/6/2014, 

στις 12.00 το μεσημέρι. 

Η πιο πάνω απόφαση παραβιάζει ξεκάθαρα τη συλλογική σύμβαση  και παρά τη 

δέσμευση της Διοίκησης του ΡΙΚ για διάλογο, εντούτοις προχώρησε στην αποκοπή ενός 

σημαντικότατου δικαιώματος των εργαζομένων. Ουσιαστικά με την απόφαση αυτή η 

Κυριακή και η αργία θα πληρώνονται ως να είναι μέρες καθημερινές.  

Σημειώνεται ότι οι αποκοπές αυτές είναι επιπρόσθετες των όσων έχουν ήδη γίνει στο 

Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο τομέα και πλήττουν τους εργαζόμενους του ΡΙΚ, ιδιαίτερα 

τους χαμηλά αμειβόμενους, περισσότερο από κάθε άλλο εργαζόμενο.  

Με την αντίδραση αυτή η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ κάλεσε τη Διοίκηση του ΡΙΚ σε άμεση 

ανάκληση της μονομερούς και παράνομης απόφασης. Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΡΙΚ θα μελετήσει 

επιπρόσθετα μέτρα αντίδρασης. 


